
REFERAT AF KORSØR BYMIDTEGRUPPES MØDE NR. 5 
AFHOLDT DEN 18. NOVEMBER 2022 KL. 8:00 – 10:00  

PÅ KORSØR RÅDHUS, CASPAR BRANDS PLADS, KORSØR 
 (MØDELOKALE A, kælderen) 

 
 
 
Deltagere: 

• SK, udpeget af Byrådet: Britta Huntley (A), Poul Bek-Pedersen (B) 
• Erhvervsforeningen: Kim Hansen,  
• Korsør Turistråd: Jørn-Ole Didriksen 
• Korsør Bevaringsforening: Jane Kjølbye 
• Ældrerådet: Sonja Petersson 
• Kulturlivet: Henrik Broch-Lips 

 
• SK, Center for Teknik og Miljø: byplanarkitekt, Maja Østermann (sekretær og tovholder, referent) 
• SK, Center for Teknik og Miljø: landskabsarkitekt, Entreprenørservice, Anne-Marie Lind (gæst på byvandring) 
• SK, Center for Teknik og Miljø: Chefkonsulent, Vej og Trafik, Christian Schou Rasmussen (gæst) 

 
Fraværende: 

• Korsør Erhvervsforening: Jacob Stryhn, Jesper Søberg 
• Korsør Lokalråd: Nina Ottesen 
• Handicaprådet: Irene Jensen 
• SK, Center for Teknik og Miljø: afdelingsleder, Entreprenørservice, Peter Johansen 
• SK, Center for Teknik og Miljø: afdelingsleder, Natur, Vej og Trafik, Bo Gabe (forlod mødet pga. dobbelt delta-

gelse fra vej og trafik) 
 

 
1. Godkendelse af referat (fast punkt) 
Der er kommet mange bemærkninger til forrige mødes refe-
rat. Det drøftes, om vi fremover skal overgå til beslutnings-
referater. Bemærkningerne til forrige referat kan vedtages 
som bilag, såfremt dette ønskes.  
 

  
Ad.1 
  
Gruppen er enige om, at referatformen har fungeret 
godt tidligere, sidste møde en undtagelse nærmere 
end reglen.  
 
Det vedtages, at der fremover skrives beslutningsre-
ferater, hvor indholdet af beslutningerne bliver fol-
det lidt ud. Sagernes indhold bliver kort redegjort for 
i dagsordenspunktet.  
 
Personlige holdninger, som afviger fra den fælles be-
slutning, kan blive ført til referat efter eget ønske.  
 

2. Godkendelse af dagsorden (fast punkt) 
Bemærkninger til dagsorden. 
 
Punktet udviklede sig til en længere drøftelse af mødeform 
og bymidtegruppens formål. Vedhæftet er bymidtegruppens 
kommissorium, som beskriver gruppens formål ret præcist.   
 
 

 Ad.2 
  
Nyt fra medlemmerne og nyt fra administrationen 
opfordres til at holdes kort og præcist, således at 
punktet ikke optager hele mødet. Punkterne er ude-
ladt i dag for at få tid til byvandringen.  
Fremover kan medlemmerne med fordel fremsende 
deres oplæg til tovholder (Maja Østermann) forin-
den. På den måde kan informationen skrives ind i 
dagsorden, og alle kan forberede sig. 
 
Der spørges til hvordan gruppens holdninger bringes 
videre i systemet? Bymidtegruppen er ikke et be-
slutningsorgan, men har blot udtaleret.  
  
De politiske repræsentanter i gruppen kan bringe 
holdninger videre ind i relevante udvalg. 
 
Tovholderens rolle er at bringe gruppens udtalelser 
ind i aktuelle sagsfremstillinger mv., når et relevant 
emne er på den politiske dagsorden. Derudover 
kommunikerer de administrative repræsentanter 
rundt i administrationen.  
  
Gruppen ønsker et bedre overblik over projekter i 
bymidten, hvilket administrationen er ved at lave.  
 
Tidligere har det handlet (for) meget om solens 
plads. Sagen betragtes som afsluttet, da de sidste 
etableringsarbejder nu føres ud i livet.  
 
Der spørges ind til lokalplanen for erhvervsområdet 
nærmest bymidten, hvor der b.la. har kørt en klage-
sag. Administrationen informerer om sagen på næ-
ste møde. 



Der spørges igen ind til, om gode historier til pres-
sen skal være en del af dagsorden. Det er tidligere 
blevet afvist, at kommunens administration skal 
bruge ressourcer på opgaven. Bymidtegruppen kan 
selvstændigt skrive pressemeddelelser og under-
skrive som de foreninger, de nu engang repræsente-
rer.   
 
 

3. Udpegning af repræsentant, Trafiksikkerhedsforum 
(Genoptaget) 
Vej og Trafik har tilbudt, at hver af de tre bymidtegrupper 
kan udpege en repræsentant til at deltage i Slagelse Kom-
munes Trafiksikkerhedsforum. Bymidtegruppen skal ud-
pege, hvem der skal repræsentere Korsør Bymidtegruppe.  
 

 Ad.3 
 
Både Nina Ottesen og Kim Hansen stillede op til po-
sten. Ved afstemning blev Kim Hansen valgt, som 
bymidtegruppens samlede repræsentant til trafiksik-
kerhedsforum.  
 
Christian Schou Rasmussen oplyser, at der bliver af-
holdt omkring fire møder årligt.  
 
Repræsentanten sender dagsorden for møderne 
rundt på mail forud for mødet. Dermed er bymidte-
gruppernes medlemmer orienteret om indholdet og 
kan sende bemærkninger retur til repræsentanten, 
som tager alle holdninger med på mødet. Formålet 
med trafiksikkerhedsforum er at få en bred sparring 
(folk er sjældent enige, når det gælder trafik).  
 
På bymidtegruppes første møde efter trafiksikker-
hedsforum informerer repræsentanten om mødets 
indhold og relevante punkter drøftes.  
 

4. Byvandring 8:45-9:30 
 
Vi så de nye arbejder på solens plads og drøftede, det sid-
ste, som mangler at blive udført. Derefter gik turen til Tor-
vet, hvor belægning og aktivering af området blev drøftet. 
 
Til sidst gik vi til Kongegården for at drøfte trafiksikkerheds-
udfordringer ved hovedindgangen, hvis trappe fører direkte 
ud på vejen. 
 
 
 
 

 Ad. 4 
 
Pladsen er blevet pyntet med asfaltmaling, som kan 
bruges til leg.  
 
Ved petanquebanen bliver der opsat samme 
træsveller, som er blevet brugt andre steder på 
pladsen, som afskærmning mod parkering. De ud-
styres med ryg- og armlæn på udvalgte steder. Der-
udover opsættes der et skilt, som oplyser om petan-
quebanen, og at man evt. kan låne kugler hos Sø-
berg Vin. Henrik Broch-Lips spørg til om det er ok, 
at Kommunen har den form for samarbejde med en 
privat erhvervsdrivende?   
 
Bøjen kommer op, hvor containeren tidligere har 
stået. 
 
På torvet blevet det påpeget at belægningen flere 
steder er ujævn, særligt omkring træerne. Slagelse 
Kommune er opmærksomme på problemet, og vil 
forsøge at gøre noget ved problemet i det omfang, 
økonomien tillader.  
 
Flere medlemmer udtrykte en ærgrelse over, at tor-
vet ikke bruges mere, og at området omkring torvet 
har oplevet en fraflytning af butikker. Det er et op-
mærksomhedspunkt, vi kan drøfte på fremtidige 
møder.  
 
Ved Kongegråden drøftede vi forskellige løsningsfor-
slag: Ensretning af vejen, blind vej eller anden regu-
lering af trafikmængden samt indsnævring af vejen 
omkring hovedindgangen, så der kan etableres et 
fodgængerareal. Der blev spurgt til om trappen 
kunne vendes, så den gik parallelt med facaden, 
men bygningen er fredet, så det vurderes ikke at 
være en farbar vej. Henrik Broch-Lips opfordres til 
at forsætte dialogen med kommunen. Tovholder 
(Maja Østermann) tager udfordringen med til kol-
lega, som sidder med lokalplan for området på den 
modsatte side af vejen. 
 
Irenes Jensens (handicaprådet) opmærksomheds-
punkter ift. tilgængelighed mangler, da hun ikke del-
tog.  
 

5. Opsamling på Byvandring   Ad. 5 
(se ad. 4) 

   



6. Evt.  Ad.6 
  Nyt fra bevaringsforeningen:  

 
Bevaringsforeningen fejrer Korsørs fødselsdag lørdag 
den 26. november kl. 15 i byrådssalen på Casper 
Brands Plads. Der uddeles plaketter og serveres 
bobler og kanapeer. Kontakt Jane Kjølbye, hvis I øn-
sker en invitation.  
 
Jane Kjølbye oplyser derudover, at hun deltog med 
en stand til tilflytter aften på fæstningen. Det var et 
rigtig godt arrangement.  
 
Som en del af kommuneplan arbejdet udpeges kul-
turmiljøer. Kulturmiljøer er en form for beskyttelse 
af steder med en særlig karakter og historisk eller 
nutidige værdi. Det kan sammenlignes med beva-
ringsværdige huse blot for områder i stedet. Det er 
muligt at komme med forslag til nye kulturmiljøer, 
som eksempelvis kunne være lystbådehavnen, Al-
gade eller noget helt tredje. Emnet kan genoptages 
på et senere møde. 
  

 


